
12. cvičeńı z MIN401 – Homomosfismy grup a kódy

Př́ıklad 1: [11.48] Rozhodněte, zda předpis ϕ zadává zobrazeńı, př́ıpadně zda jde o homo-
morfismus grup (se sč́ıtáńım) – pak popǐste jádro/obraz a rozhodněte, zda je to surjekce či
injekce:

(i) ϕ : Z4 × Z3 → Z12, ϕ([[a]4, [b]3) = [a− b]12,

(ii) ϕ : Z4 × Z3 → Z12, ϕ([[a]4, [b]3) = [6a + 4b]12,

(iii) ϕ : Z4 × Z3 → Z12, ϕ([[a]4, [b]3) = [0]12.

Př́ıklad 2: [11.49] Rozhodněte, zda předpis ϕ zadává zobrazeńı, př́ıpadně zda jde o homo-
morfismus grup (Zk se sč́ıtáńım a C∗ s násobeńım) – pak popǐste jádro/obraz a rozhodněte,
zda je to surjekce či injekce:

(i) ϕ : Z4 → C∗, ϕ([a]4) = ia,

(ii) ϕ : Z5 → C∗, ϕ([a]5) = ia,

(iii) ϕ : Z4 → C∗, ϕ([a]4) = (−1)a,

(iv) ϕ : Z→ C∗, ϕ(a) = ia

Př́ıklad 3: [11.136] Uvažme (5, 3)-kód nad Z2 generovaný polynomem x2 + x + 1. Vypǐste
všechna kódová slova, najděte generuj́ıćı matici a matici kontroly parity.


